
Poštovani, 

 

 

pozivamo vas na Znanstveni utorak koji će se održati 10. srpnja 2018. godine 

(utorak) u Ekonomskom institutu, Zagreb, I. kat, s početkom u 14:00 sati. 

Izlaganje će održati dr. sc. Iva Tomić na temu: 
 

 

Raditi za 200 eura? Učinci reforme stručnog 

osposobljavanja na ishode na tržištu rada u Hrvatskoj 

 
 

Prezentacija se temelji na istraživanju koje procjenjuje učinak reforme stručnog 

osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa (SOR-a), u okviru aktivnih 

politika zapošljavanja, na ishode na tržištu rada mladih u Hrvatskoj. Mjera, čije 

je široko korištenje omogućeno donošenjem Zakona o poticanju zapošljavanja 

2012. godine, ubrzo je postala popularna, kako za mlade ljude, tako i za 

poslodavce i nositelje javnih politika. Istraživanje,  nastalo  u okviru 

projekta Tvoj Grant@EIZ u koautorstvu s dr. sc. Ivanom Žilićem, ne samo da 

nudi inpute za politiku temeljenu na dokazima (evidence-based policy), već i 

otvara pitanja o učinkovitosti korištenja sredstava za aktivaciju i zapošljavanje 

nezaposlenih. 

Koristeći podatke Ankete o radnoj snazi u razdoblju 2007. – 2016. te metodu 

razlike u razlikama (difference-in-differences), u radu se procjenjuje učinak 

namjere sudjelovanja u mjeri (intent-to-treat) onih koji potencijalno ispunjavaju 

uvjete sudjelovanja, odnosno osoba u dobi između 18 i 29 godina starosti. 

Ovakav identifikacijski pristup omogućuje procjenu učinka ne samo na korisnike 

mjere, već i na cijelu kohortu mladih koji su mogli sudjelovati, čime se zaobilazi 

problem selekcije što proširuje obuhvat analize u odnosu na prethodne 

evaluacije. Glavni rezultati istraživanja govore o značajnom padu plaća cijele 

promatrane kohorte, dok se ne zapažaju nikakvi učinci na povećanje zaposlenosti 

ili smanjenje neaktivnosti. Također, poseban pad plaća vidljiv je kod žena i 

visokoobrazovanih osoba te na gornjim dijelovima distribucije plaća.   

 

Iva Tomić znanstvena je suradnica na Ekonomskom institutu, Zagreb. 

Doktorirala je ekonomiju 2013. na Sveučilištu u Ljubljani; u istraživačkom radu 

ponajviše se bavi tržištem rada, prije svega nezaposlenošću mladih, uzrocima 

neaktivnosti na hrvatskom tržištu rada, razlikama u plaćama između javnog i 

privatnog sektora te mirovinskim sustavom. 

 

Zahvaljujemo na odazivu. 

 
 


